

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO-LITERARIO Y DE NOTICIAS

AÑO XI

SEGUNDA ÉPOCA

Almería, lunes, 9 de Septiembre de 1918

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

UNDA EDICIÓN

3.420

Un centenario

El Santuario de Covadonga

El pueblo cristiano, sin distinción de clases ni precedencias, aparece en Covadonga ante la Cueva de María con la misma robusta fe con que hace más de once siglos dió al grito de guerra contra el tirano de la Religión y de la Patria. Su manera de hacer el viaje a la montaña santa, el modo ingenioso de manifestarse, de lamolarse y de manifestar su confianza en la Madre de Dios, hacen concebir la esperanza de que la Virgen de Covadonga será hoy, como en el siglo VIII, el principio de nuestra regeneración religiosa y de nuestro engrandecimiento nacional.

Entonces, como hoy, la fe se había debilitado, las costumbres estragadas, y la codicia y la ambición, asentadas en el corazón de las clases infuyentes, ponían los destinos de la patria al alcance y al capricho de los más osados o de los más afortunados; y el soplo de la justicia divina lanzó sobre España el alimón del desierto, y aquel imperio godo, que se extendía desde la Galla Narbonense hasta las costas africanas; que había asombrado al mundo con sus asambleas toledanas, con sus Isideros y Leandro, e Idefonso y Braulios, y Hermenegildo y Recaredo, derrumbóse en un solo día, como edificio ruinoso y carcomido por el tiempo. Y bastaron pocos meses para que el hijo del desierto se apoderase de todos los ámbitos de la Península y desapareciera la cruz de nuestros templos y dominara en los alminares la infamante media luna.

Pero Dios, que así castigaba la ingratitude de nuestros padres, no los había borrado aún del libro de las naciones predestinadas. Israelitas de la ley de gracia, habían de empezar desde el desierto la reconquista de la tierra perdida; Covadonga fué el Sinaí de la nueva alianza, y Pelayo el caudillo designado en los decretos de Dios para sacar a su pueblo de la esclavitud islámica.

En esta Cueva, rodeada de todos los encantos de la naturaleza, venerábase una imagen de la Madre de Dios. Pelayo alza frente a ella el estandarte de Cristo, hecho de dos pedezos de roble; aclama a María auxilio de los cristianos, enardece a sus adeptos en la confianza de la Virgen incomparable; alzan éstos al caudillo sobre el paves, y el primer Rey de la España cristiana libra a Asturias de las cadenas del Islamismo y arrolla a los enemigos de la Religión y de la Patria hasta más allá de León y de Mansilla.

Desde entonces, el nombre de Covadonga y de su Virgen sueñan como una armonía celestial en los oídos de los españoles: desde entonces hubo patria, porque hubo fe en Cristo y confianza en el auxilio de María. La Monarquía española, que—antes que al empuje de sus enemigos—exteriores—se había derrumbado al de sus propios excesos, renació vigorosa, aguerida en las luchas sostenidas por la fe, y acrisolada en su vida pública por la práctica de la moral cristiana.

Y al terminar esa epopeya sin igual, que duró cerca de setecientos años, el Imperio español ya no tenía por límites la Galla Narbonense y las costas africanas, como la Monarquía hundida en Guadalete, sino que lanzaba sus carabelas hacia el bramador At-

Una asamblea

La Liga de Consumidores

Como tenemos anunciado, ayer mañana, a las once, se celebró en Tiranón la asamblea convocada para dejar constituida la Liga de Consumidores, defensora de los intereses del vecindario.

Presidió el señor Sáez Castilla, asistiendo una concurrencia numerosa, en la que reinó el mayor entusiasmo.

Fueron aprobadas por aclamación las siguientes conclusiones que condensan la plausible finalidad que persigue la naciente asociación:

1.ª Solicitar del ministerio de Subsistencias el envío de harinas para la elaboración del pan único.

2.ª Pedir al Ayuntamiento la creación de una tahona reguladora.

3.ª Solicitar de la Junta de Subsistencias se proceda a la tasación del pescado que no figura en la tasa oficial.

4.ª Pedir la modificación de la tasa de varios artículos que fueron tasados a precios excesivos.

5.ª Solicitar del ministerio de Subsistencias la tasa de géneros de vestir y demás telas.

6.ª Que el alcalde pida al Laboratorio municipal los certificados de los análisis verificados durante el pasado mes de las substancias alimenticias adulteradas y que sean remitidos al Juzgado de Instrucción.

7.ª Que por los tenientes de alcalde se proceda con frecuencia al repeso del pan en sus respectivos distritos.

8.ª Solicitar del gobernador el nombramiento de delegados a favor de la Liga, para el mejor cumplimiento de la Ley de Subsistencias.

9.ª Que el Ayuntamiento acuerde analizar las muestras de pan por lo menos dos veces en semana.

10. Solicitar del ingeniero fiel contraste la comprobación de pesas y medidas en el mercado y demás establecimientos.

11. Que el pan se expendá con el sello de procedencia y el peso que contiene la pieza.

A las doce terminó el acto.

Número de 4 páginas

POR TELEGRAFO

Coronación de la Virgen de Covadonga

Oviado, 8.—En la esplanada de Covadonga se ha celebrado la solemne ceremonia de la Coronación de la Virgen.

El acto ha resultado emocionante. Han asistido los Reyes y un gentío inmenso.

El regimiento de Covadonga rindió honores.

En el templo, esperaba a los Reyes, el ministro de Fomento señor Cambó y el Cardenal Guisasola.

En la parte central los orfeones cantaron el himno nacional.

Después de la coronación se cantó un Te Deum.

Predicó el Obispo de Santander.

lántico, para arrancarle el secreto de nuevos y desconocidos mundos, mientras que los tercios castellanos tremolaban el estandarte de la patria en Flandes, en Alemania, en Italia y en las islas del Mediterráneo. Tan grandioso fué el resultado del movimiento iniciado en Covadonga; y tal será siempre el éxito de las virtudes cívicas y de las virtudes cristianas.

FR. RAMÓN MARTINEZ VIGIL

POR TELEFONO

SOCIEDAD DE ESTAFADORES

Barcelona, 8.—La policía ha descubierto una importante sociedad de estafadores, que en poco tiempo han realizado «negocios» por valor de millón y medio de pesetas.

Han sido detenidos algunos asociados.

Se han cursado telegramas para la detención de otros que se encuentran veraneando en San Sebastián.

Hoy se reunirán los propietarios

El pago de alquileres de las casas arrendadas al Ayuntamiento

Vuelve a estar sobre el tapete la cuestión promovida por la falta de pago de los alquileres correspondientes a las casas arrendadas al ayuntamiento.

Los dueños de fincas no toleran la preferencia de que son objeto, pues mientras los pagos van por el mes de Junio, y se anuncia la de Julio, ellos no han percibido los alquileres de Mayo, sin contar con los atrasos.

Para adoptar resoluciones celebrarán hoy una reunión, de la que procuraremos informar a nuestros lectores.

DE SOCIEDAD

Se encuentra en esta nuestro querido amigo el médico de Tabernas don Juan Miquel.

Hoy regresa a Granada nuestro distinguido amigo el abogado don Antero Enciso Durán.

En el auto de Levante han marchado a Barcelona y otras capitales el comerciante nuestro buen amigo don Melchor Morata y su distinguida esposa doña María Riquelme.

Ayer marchó a Adra el ex presidente de la Diputación provincial don Antonio Soler Bayona.

De Guadix ha venido el abogado don Carlos Sedano Ruiz.

Llegó de Cuevas don Eloy Maresca Romero.

Se encuentra en Almería procedente de Murcia el subinspector de Telégrafos don Justo González.

Ha venido de Sarón el ingeniero don José Local Pinaello.

Vino de Adra y marchó a Granada el médico don Antonio Navarro Guillén.

De Granada llegó el comerciante don Arturo Vives Barberán.

Ha llegado de Murcia don Vicente Jordá Canto.

Ayer marchó a Algeciras el maestro nacional don Enrique Díaz Sánchez.

Con su esposa, hijos y bellas hermanas Margarita e Isabel, han venido de Melilla el funcionario de la Junta de arbitrios don José Santa Pau, y con su esposa y monísimo niño el comerciante don Manuel Segura.

También han llegado de Melilla la señorita Eulalia Ortiz y su hermano don José.

¡El colmo!

Un oficial del Gobierno civil, detenido

Anoche fué detenido el oficial del Gobierno civil don Ciríaco Vicente Ralero.

Ordene la detención el señor Vial. Se acusa al señor Vicente Ralero de ser el autor de un trabajo periodístico publicado ayer en «El Día».

La noticia produjo enorme revuelo, censurándose el proceder del Gobernador civil.

Es este un asunto que traerá «cola» y que dará mucho ruido.

¡Vaya si dará!

POR TELEFONO

El conde de Romanones

San Sebastián, 8.—Hablando con los periodistas el ministro de Gracia y Justicia, manifestó que la próxima semana habrá Consejo de ministros en el que se tratará de las leyes complementarias de presupuestos.

Refiriéndose a las declaraciones del señor García Prieto, dijo:—No conviene hoy decir nada sobre este asunto.

Manifestó el conde que las Cortes estarán abiertas todo el mes de Diciembre y que sólo habrá vacaciones la Nochebuena y la Pascua, continuando las sesiones el mes de Enero.

Opina que las Izquierdas asistirán a la primera sesión.

Concédese importancia política al discurso que el conde pronunciará, con motivo de la toma de posesión de la presidencia del Ateneo, que se efectuará el día 10 de Noviembre.

Información frutera

Ayer tarde terminó la carga el vapor «Sutton Hull».

Ha tomado 42.182 barriles, de los cuales 34.428 pertenecen a la Asociación Uvera.

Además lleva 150 cajas de almendras. Va destinado a Glasgow.

Esta mañana comenzará a cargar el vapor «Beckenhams».

Saldrá para Middlesbrow.

Las entradas de barriles el sábado fueron de 4.773 para la Asociación Uvera y 772 para no asociados.

Sin contar las entradas de ayer, las existencias en el puerto son de 19.142 barriles.

Se han recibido noticias de las ventas correspondientes al cargamento del vapor «Elgin».

Los precios que conocemos oscilan entre 33 y 57 chelines.

Hay cotizaciones inferiores pero en general las ventas han sido buenas.

El senador por Almería conde de Villamonte ha visitado en San Sebastián al ministro de Abasamientos, rogándole que los ferrocarriles aplique en el transporte de la uva la tarifa especial que se aplica a la naranja.

En lo que va de la presente campaña han salido con frutas los siguientes vapores:

«Agot», el 30 de Julio, con 1.638 barriles de uva y 361 cajas de almendras para Glasgow.

«Rossano», el 7 de Agosto, con 2.229 barriles de uva y 43 cajas de almendra, para Barron en Funes.

«Elgin», el mismo día, con 1.984 barriles para Middlesbrow.

«Baron Fairlie», el 10, con 1.741 barriles para Middlesbrow.

«War Joam», el 20, para Glasgow, con 1.687 barriles.

«Indian», el 23, con 2.845 barriles de uva y 78 cajas de almendras para Glasgow.

«Sutton Hull», salido ayer, con el cargamento arriba expresado.

El total de la exportación hasta la fecha es de 54.306 barriles de uva y 632 cajas de almendras.

POR TELEFONO

Desoarrillamiento

Madrid, 8.—Telegrafían de Manresa que el tren que de esta población va a Berga, ha descarrilado a consecuencia de un atentado criminal.

Se persigue a los autores de tan salvaje acto.

POR TELEFONO

La "Gaceta"

Madrid, 8.—La «Gaceta» publica entre otros los siguientes R. D.

—Aprobando el reglamento para la aplicación de la Ley sobre mejoras de los empleados civiles.

—Creando un comité encargado de distribuir el pelo de conejo y liebra e intervenir en la exportación del sobrante.

NOTICIAS DE SUBSISTENCIAS

El delegado de abastos auxiliado de los inspectores de la Guardia municipal, ha hecho un numeroso reconocimiento de las medidas usadas por los expendedores de leche de cabra, resultando de esta inspección que todos ellos llevan estas cabales y contrastadas oficialmente. Por faltarle este requisito ha sido decomisado una de medio litro, al vendedor Trinidad López Sola que ha sido multado.

Ha sido repesado en el Mercado el pan que se vende en los puestos del mismo y sus alrededores, no habiéndose hecho decomiso alguno por estar cabal.

En las básculas de repeso establecidas en los puestos del Mercado se han expedido ayer cuatrocientos dieciocho tickets de comprobación por los agentes municipales encargados de las mismas.

Las carnes y frutas mantienen los precios corrientes.

Las patatas se han vendido a 11 y media y 12 pesetas los 46 kilos y las cebollas a 10 pesetas los 46 kilos.

Hay gran escasez de huevos en la plaza por falta de concurrencia, debiendo hacerse constar que la producción del término municipal e inmediatos no son bastante para el abastecimiento de la capital en la actual temporada.

Hasta las doce del día ingresaron ayer en la plaza de abastos 2.998 kilos de pescado fresco.

Se autorizó la exportación y se vendieron en ambulancia 550 kilos de pescado fresco de diversas clases.

En el Matadero se sacrificaron ayer 42 reses menores, 2 mayores y 3 cerdos.

Han sido multados los vendedores de pescado José Belmonte en 59 céntimos por cobrar más de la tasa y Francisco Orellana Belmonte en 50 pesetas por faltar a la consideración debida a una señorita compradora.

El teniente de alcalde señor Muñoz Ocaña, decomisó ayer tres piezas de pan faltas de peso, procedentes de la panadería de don Francisco López (Bomba 5), que entregó en la Tienda-Asilo.

Ayer no se recibieron harinas. Esta contrariedad produjo un mal rato a las autoridades.

Hoy comeremos pan casi de milagro. Mañana... no sabemos lo que pasará. Todo depende de que hoy lleguen algunas remesas.

Están circuladas las órdenes para que no se detenga ninguna expedición en las estaciones.

¿Durará mucho tiempo esta situación?

POR TELEFONO

GARCIA PRIETO

Burgos, 8.—Ha marchado a Madrid el ministro de la Gobernación y su familia.

Movimientos sísmicos

Los aparatos de esta Estación Sismológica han registrado en el día de ayer 7, a las 17 horas 29 minutos 55 segundos, un temblor de tierra muy intenso con probable foco de conmoción a 11,000 kilómetros. Durante más de tres horas han discurrido las ondas lentas o superficiales registrándose máximas amplitudes instrumentales de 70 y 105 mm. a las 18 horas 19 minutos 34 segundos y 18 horas 24 minutos 08 segundos. Termina el registro en Almería a las 20 horas 43 minutos.

Tiempo medio civil.—Meridiano de Greenwich. Almería 8 de Septiembre de 1918.

El trigo en Sevilla

Sevilla, 8.—El trigo ha sido tasado en 50 pesetas los cien kilos.

POR TELEFONO

La Prensa

Madrid, 8.—«La Iberia» publica hoy un artículo afirmando que con el nuevo convenio comercial estipulado con los Estados Unidos, el señor Maura ha asumido la responsabilidad de haber violado nuevamente la Constitución.

Sostiene que el Gobierno ha pisoteado las leyes y dice que así cuando se invoca la disciplina es necesario dar ejemplo, cuando se exige el respeto a la Constitución, los gobernantes deben ser los primeros en respetarla.

«La Acción», tratando del problema de las subsistencias, consigna que se han dictado muchas disposiciones y se han creado numerosos organismos, y que a pesar de ello el estado de cosas es cada día peor.

«Cuando lo decimos así—añade—el Gobierno se encorja de hombros, limitándose a responder que «son aspicias duras de la guerra».

Estas explicaciones—agrega—no pueden convencer a nadie, pues el encorjamiento de las subsistencias sólo demuestra la ineptitud de quienes debían solucionar el problema.

«Si los obligamos a hacerlo—termina diciendo—no pueden lograrlo, deben dejar el paso libre a quien pueda realizarlo. Hasta ahora cada nueva medida ha producido un aumento de precio».

POR TELEFONO

Dice Dato

San Sebastián, 8.—Al recibir hoy a los reporteros el ministro de Estado les manifestó que había conferenciado con el señor Maura.

Confirmando que a mediados de semana se reunirá el Consejo de ministros al que asistirá el señor Alb, que si que mejorado.

Refiriéndose a la reapertura de las Cortes dijo que la fecha está subordnada a la confección de los Presupuestos.

Interrogado sobre las declaraciones hechas por el marqués de Alhucemas, de que el Gobierno se disolverá cuando deje aprobado el cuarto de su programa, eludió la contestación, diciendo sólo que ahora los más interesantes son los presupuestos.

Calificó de fantástico un telegrama anunciando que el próximo Consejo se dará cuenta del amistoso estado de relaciones entre España y Alemania, y dijo que estima muy peligrosas estas informaciones que tienden a extraviar a la opinión.

—El mejor servicio—dijo luego—que se puede hacer al país en materia internacional consiste en mantener silencio.

Finalmente, anunció que el martes regresarán los reyes y que someterá a la firma de don Alfonso numerosos decretos.

POR TELEFONO

Los coches de Madrid

Madrid, 8.—Aumenta el servicio de coches de punto, sin que se registren incidentes.

POR TELEFONO

TREN APEDREADO

Monforte, 8.—Ha sido apedreado el tren correo. Les piedras caían en tal proporción que el convoy ha tenido que detenerse. La Guardia civil ha dis parado sobre los agresores que se han dado a la fuga.

El general Rubín ha resultado herido en la cara, de una pedrada.

En cuarta plana: Varios originales.

POR TELEGRAMO

La guerra europea

EL BLOQUEO

Madrid, 8.—Berlín. Oficial. En las costas Orientales de Inglaterra y en la de septentrional de Francia, hundieron nuestros submarinos 12.000 toneladas de registro bruto.

Austria y Alemania

Madrid, 8.—Viena.—(Aerograma de Pola):

La prensa, comentando el comunicado oficial respecto de las conferencias celebradas por los ministros de Negocios Extranjeros de Alemania y Austria Hungría declara que es un hecho muy importante que se hayan discutido las cuestiones polacas.

Añade que ha quedado puesto de relieve que las manifestaciones del almirante Hintze están inspiradas en una verdadera amistad, pudiéndose obtener la convicción de que el nuevo secretario de Negocios Extranjeros de Alemania está profundamente convencido de que la alianza entre las Potencias Centrales es de orden imperativo.

Todos los que escucharon las palabras del secretario de Estado alemán tienen la impresión de que es un sincero amigo de la Doble Monarquía, y que siente gran interés por el desarrollo de la alianza de ambos Imperios considerando que es éste uno de sus más altos deberes.

La ofensiva aliada

Madrid, 8.—Berlín.—(Aerograma de Nauen):

Después del desplazamiento del frente, no se han registrado violentas luchas.

No obstante, el enemigo siguió fanteando nuestras posiciones.

Los ingleses prosiguen destruyendo sin plan alguno a la ciudad de Douai, que hallase envuelta en llamas.

También Cambrai ha sufrido mucho, resultando numerosos habitantes muertos y heridos.

La situación en Rusia

Madrid, 8.—Informe de Moscú que en el domicilio de un oficial inglés se descubrió un depósito de piróxilina destinado a volar los puentes de las líneas férreas y a destruir los depósitos de municiones.

Reina gran indignación contra la Entente.

En Petrogrado ha sido detenida la familia de Kerensky.

Despacho oficial Austriaco

Madrid, 8.—Viena.—Oficial. Italia:

En la meseta de Asiago rechazamos un fuerte ataque francófilo, causando al enemigo elevadas pérdidas.

Al Oeste de monte Sisamol expulsamos al enemigo de las posiciones en que penetró.

Nuestras patrullas efectuaron incursiones con éxito en Coll d'Orso.

Albania: Sin novedad.

Comunicado oficial Francés

Madrid, 8.—París. Oficial. Al Norte del Oise nos apoderamos de la aldea de Menesle, llegando al borde occidental del Canal de San Quintin.

Al Sur del Oise avanzamos hasta Laifaux y Norte de Villesur-Aisne. En la Champagné realizamos con

éxito incursiones en las líneas enemigas, cogiendo prisioneros.

Parte oficial

Alamán

Madrid, 8.—Berlín. Oficial. En ambos lados de la carretera de Peronne a Cambrai, combates ante nuestras nuevas posiciones.

Entre el Ailette y el Aisne, luchas locales.

Ultima hora

Sin cambios

Madrid, 9.—Los despachos oficiales recibidos a última hora, no acusan novedad en los distintos frentes de batalla.

Laboratorio de análisis clínicos

DEL

Doctor Verdejo Acuña

Gerona, 10

POR TELEFONO

Los reyes

Covadonga, 8.—Los Reyes han marchado a Gijón.

POR TELEFONO

Llegada de naufragos

Castellón, 8.—Participan de Peliscolas que han llegado cinco naufragos de un vapor torpedado a 125 millas de la costa.

POR TELEFONO

Vuelco de un auto

Lugo, 8.—El auto de Rivadio, volcó cerca de Mondañedo resultando muerta Elena Molina y heridos todos los viajeros.

POR TELEFONO

Choque de travias

San Lucar.—Un tranvía que conducía viajeros a la romería de Nuestra Señora de la Regla, chocó con un vagón, resultando varios heridos.

POR TELEFONO

Huelga de tranviarios

Granada, 8.—Se ha planteado la huelga de tranviarios. Los coches circulan con personal adicto y algunos esquirols. Aunque no se han registrado incidentes, los coches van custodiados por fuerzas de seguridad y de la Guardia civil.

A. Ramírez Sánchez

Médico Especialista

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

OBISPO ORBERA, 21.

CONSULTAS DE 3 A 5

CONSULTA ESPECIAL DE Enfermedades de Nariz, Garganta y Oídos

a cargo de Don Antonio García y García

Médico forense. HORAS DE CONSULTA, DE 2 A 5. OBISPO ORBERA, N.º 5.

CERVEZA Estrella Roja

ES LA MEJOR

Agencia General de Seguros

Primas muy reducidas especialmente para la exportación Uvera

Navarro y Martinez, Principe, 17.-Almería

POR TELEFONO

TOÑOS

En Madrid

Madrid, 8.—Esta tarde se han lidiado novillos de la Viuda de Concha y Sierra, por las cuadrillas de «Hipólito», «Ventoldrá» y «Pastor».

«Hipólito» toreó de muleta al primero atropellado y sin despegarse, tumbándolo de una estocada en su sitio.

«Ventoldrá» muleteó al segundo con buen estilo, apretándose en algunos pases. Entró a matar con valentía, dando una estocada corta, saliendo volteado y resultando ileso. Replió con otra estocada buena.

«Pastor» ejecutó con el tercero una faena de efecto, terminando con un pinchazo y una estocada en lo alto.

Con el cuarto ejecutó «Hipólito» una faena de muleta valiente y breve despachándolo de una buena estocada.

En el quinto estuvo «Ventoldrá» despegado con la muleta, recatando una estocada y un pinchazo hondo.

El sexto fué toreado por «Pastor» regularmente, muriendo de una estocada bien colocada.

En Murcia

Murcia, 8.—Se lidian toros de don Vicente Martínez, por las cuadrillas de «Joselito», «Salari» y «Fortuna».

Primero, «Joselito» hace una faena de muleta valiente. Da un pinchazo y media estocada. (Ovación).

Segundo, «Salari» coje las banderillas y pone dos buenos pares. Con la muleta ejecuta una faena valiente, terminando con una buena estocada. (Ovación).

Tercero, «Fortuna» realiza una faena de muleta aceptable. Suelta un pinchazo y replie con una estocada en lo alto.

Cuarto, «Joselito» banderillea, poniendo tres pares colosales. Hace una faena vistosa y termina con una buena estocada.

Quinto, «Salari» torea con valentía, intercalando pases de paso y en rodillas. Termina de 3 pinchazos.

Sexto, «Fortuna» torea con inteligencia y da un pinchazo y una estocada.

En Barcelona

Barcelona, 8.—En la plaza Monumental se han lidiado tres novillos de Cobaleda y tres del Duque de Tovar por las cuadrillas de Faustino Vigliola «Torquillo», Domingo González «Dominguín» y Francisco Peralta «Facultades».

«Torquillo» después de una buena faena de muleta, tumba al primero de una estocada entera.

«Dominguín» torea con inteligencia al segundo, despachándolo de una estocada ceida.

«Facultades» después de haber toreado de capa colosalmente al tercero, hace una faena de muleta estupenda.

Con el estoque, da dos pinchazos, media estocada y un descabello.

«Torquillo» torea brevemente al cuarto, propinándole una estocada en todo lo alto.

Con el quinto que resulta manso, hace «Dominguín» una emocionante faena. Da una estocada en buen sitio, saliendo tropicado.

«Facultades» torea al sexto lo suficiente para jalarlo y lo despacha de dos pinchazos y una buena estocada.

Junta distribuidora del tonelaje

Esta Junta ordena a todos los señores embarcadores, consignen de una manera clara y precisa en las guías que entreguen a los carreros o portadores de sus barriles, el nombre de la Entidad o Asociación a que pertenezcan; tenga o no la misma, representación en esta Junta; o que anoten en la guía la denominación de «LIBRES», aquellos que no perteneciendo a ninguna Entidad, quieren estar directamente bajo la acción tutelar de esta Junta.

Y se hace saber también a los interesados que cualquier guía de barriles que entre en este puerto, sin que haya sido visada por la Intervención de la Junta en los fletatos, se considerará nula su entrada para los efectos del reparto.

Subasta de 1.000.000 de pesetas

En obligaciones de Empréstito de la Junta de Obras del Puerto de Almería, garantizado por la subvención del Estado y los arbitrios de la Junta en títulos de mil pesetas.

El 24 Septiembre 1918.
Con el 6 por 100 de interés anual y amortizaciones semestrales.

Almería, Parque de Alfonso XIII núm. 10

La prueba más indudable de la superioridad de nuestra tirada es la cantidad que mensualmente abonamos por concepto de circulación :-LA INDEPENDENCIA:- satisface por este concepto mucho más que cualquier otro periódico de Almería

Es por tanto, indiscutible, que para hacer propaganda eficaz en Almería es preciso utilizar las columnas de este diario.

Es por tanto, indiscutible, que para hacer propaganda eficaz en Almería es preciso utilizar las columnas de este diario.

Consulta de enfermedades de los ojos a cargo del Doctor D. Rafael Arceos Médico del Hospital provincial, exente de los Hospitales de la Santa Cruz y la Princesa. Consulta de 9 a 10 y de 3 a 5. Crede para los pobres todos los días de ocho a diez. SAGASTA, 1

Doctor Manuel Marín Oculista del Hospital Provincial. Especialista en enfermedades de los ojos, de las facultades de Medicina de París y Madrid. Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano-Americana. Consulta. De 9 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde. PUERTA DE PURCHENA, NUMERO 3.

Vapores directos

Para MANILA Saldrá hacia el 15 de Septiembre Para Montevideo y Buenos Aires Saldrá hacia el 20 de Septiembre Para LAS PALMAS Saldrá hacia el 12 de Septiembre Todos si se les ofrece suficiente carga a sus consignatarios Sres. Gabriel Gonzalez y Compañía M. Campos, 18.-ALMERIA

Alambres

COMPRO

EN GRANDES CANTIDADES

Herrera

ALMERIA

Almacenes de maquinaria y material eléctrico. Compra-Venta de maquinaria y materiales

¿Necesita Vd. algunos muebles?

En este caso antes de efectuar sus compras, le interesa visitar los grandes almacenes que la CASA FERREIRA tiene establecidos en la calle de Martínez Campos; esquina Aguilar Martell, donde hallará cuanto precisa un MENAJE completo de cualquier clase, siempre a precios reducidos.

CALZADOS

Extenso y variado surtido. Ultimas novedades :- Precios sin competencia ELEGANCIA - COMODIDAD - DURACION Y ECONOMIA Especialidad en los de lujo y encargos a medida PEDRO PLAZA GRANADOS Paseo del Principe, n.º 13 :- Junto al Jardín de Plantas

COLEGIO DE P.P. DOMINICOS

QUEVAS DE VERA (ALMERIA)

1.º y 2.º enseñanza. En este centro de enseñanza, acreditado por largos años de práctica, por las brillantes notas obtenidas por sus alumnos y por el numeroso y competente profesorado, se atiende por igual a la educación científica y moral de los niños. Su división es: formar hombres completos. Hay abundante material de enseñanza. Museos de Historia Natural y Arqueología, Gabinete de Física, Laboratorio Químico. Se admiten internos, medipensionistas externos.

Vías urinarias

Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez asas, Médico de esta Prisión provincial; exayudante del Dr. Pulido, Jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid. Tratamiento de las enfermedades de uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas, etc. Horas de consulta, de 2 a 4 en su domicilio plaza de Muñoz, número 8 contigua a la casa de la Reina.

Relojería Francesa

DEOGRACIAS PEREZ

Paseo del Principe n.º 22. Gran surtido en joyería, platería, ópticas, electricidad y artículos para regalos. Se hacen toda clase de composuras en joyería, platería y óptica. Antiguo y acreditado taller de composuras de relojes con toda clase de garantías. Se compra oro, plata, platino y albasas. No confundirse, la única Relojería Francesa, casa del Hotel Simón. Esta Casa no tiene sucursales.

Consulta especial de enfermedades de la mujer a cargo del Doctor R. García Langie De la Beneficencia Municipal, profesor del Instituto Rubio y ex Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid. De 9 a 5. Puerta de Purchena, número 2.

MOLINO HARINERO

Don Angel Pastor Giménez pone en conocimiento del público que acaba de instalar en su fábrica un molino harinero para toda clase de granos.

Academia Preparatoria DE CORREOS

Dirigida por los oficiales del Cuerpo señores Arriaga. Esta Academia, cuenta con personal técnico para cada una de las asignaturas objeto de la preparación. Las convocatorias son anuales según disponen los Reglamentos vigentes, desde el año 1915 siendo crecidísimo el número de plazas que se anuncian. El ingreso se efectuará, según la reciente Ley de Funcionarios Civiles con el sueldo anual de 3.000 pesetas. Se dan clases especiales de Francés y Contabilidad, para carreras especiales y dependientes de Comercio. Para informes, calle de Martínez Campos número 2 piso 2.º derecha.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.—NUESTRA SEÑORA DE COVADONGA.—Santos Doroteo, Gorgonio, mártires; Pedro Claver, S. J.; Sergio, papa; Jacinto, Alejandro, Tiburcio, Severiano, Esteban, Rufino, mártires.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Nicolás de Tolentino; Menodora, Metrodora, Ninfodora, hermanas, vírgenes, mártires; Pulqueria, vírgen; Pedro, obispo; Hilario, papa; B. Carlos Spinola, S. J., mártir.

Jubilés de las Cuarenta Horas.—Hoy en las Siervas de María.

Mañana en la misma iglesia. Se manifiesta a las nueve y el ejercicio de la tarde comenzará a las siete.

ROSARIO.—En todas las parroquias rosario a la oración, haciéndose en la de Santiago la súplica a la Santísima Virgen del Perpetuo Socorro a las ocho y media de la noche.

EN LAS SIERVAS DE MARIA.—Las Religiosas de este Instituto consagraron a su Excmo. Patrona una solemnidad novena que continuará hoy a las siete de la tarde.

El día quince se celebrará, a las once, misa mayor predicando en ella el Rvdo. Padre Carlos Martínez, S. J.

De Instrucción pública

Distribución de escuelas

La Gaceta del día 7 publica una Real orden disponiendo se tengan por conegridos los errores de nombre observados en la relación provisional de escuelas destinadas a la oposición y al concurso de interinos y que se tengan por hechas las modificaciones de inclusiones que se publican.

Mañana procuraremos dar un extracto detallado de esta disposición en cuanto se refiere a la provincia de Almería.

Las nuevas escuelas

En las recientes Reales órdenes sobre creación y graduación de escuelas, ha resultado favorecida la provincia de Almería, si no en todo lo que necesita para el fomento de la cultura infantil, en algo tan apreciable como el establecimiento de nuevos centros de enseñanza en unos cuantos lugares que carecían de menester tan preciado como el de poder aprender.

En cuatro diputaciones de Pupilo, en dos de Cuevas y en una de Berja se conceden escuelas de niños y niñas en las seis primeras y mixtas en la última; en Ohanes se gradúa la escuela unitaria fa-

clitando el que se triplique el número de niños que ahora concurren a ella; en Alicún y en Tijola se establecen nuevas escuelas de niñas.

Algo es algo y más vale que nada.

Sin embargo, habrá que aprovecharlo y bueno será llamar de nuevo la atención de los respectivos ayuntamientos, para que no olviden que tienen un plazo de dos meses para cumplir sus compromisos de facilitar local y material donde instalar las nuevas escuelas y que si transcurre ese tiempo y no lo hicieran, la concesión otorgada por el ministerio se declararía nula y veríanse privados de eso que a tan poca costa concede el Estado.

Así, pues, a no descuidarse y cuanto antes llenense los requisitos legales necesarios para que las nuevas escuelas puedan funcionar y vandan los frutos provechosos que de ella hay derecho a esperar.

Vacantes al traslado

Hemos recibido cartas de algunos maestros de la provincia en las que se nos ruega facilitemos una relación de las escuelas que han de proveerse en el próximo concurso de traslado.

Suponemos que la pregunta se referirá a las vacantes que radican en esta provincia, pues son de las únicas que podemos informarnos con relativa certeza y desde luego tenemos el proyecto de publicar de un día a otro relación detallada de esas escuelas cuya provisión no se ha de anunciar, como es sabido, hasta el venidero mes de Octubre.

Ya lo saben nuestros comunicantes.

Noticias

Detención de un reclamado

La Guardia civil ha detenido a Domingo Gutiérrez Sánchez, de 59 años, que estaba reclamado por el Juzgado de Instrucción de la capital.

Multas gubernativas

El Gobernador civil multó ayer en 75 pesetas a Juan Díaz Alvarado y Francisco Aijón Alvarez.

Los denunció la policía por faltas a la moral.

Por viajar sin billete

Han sido denunciados por viajar sin billete desde la estación de Benhadux a la capital, Trinidad y Antonio Alarcón Jurado, de Nijar, con residencia en Rodalquilar, y Rafael Calatrava Díaz, de Tabernas,

Los rateros

En la pasada de la Plaza fueron hurtados ayer varios sacos vacíos que compró Juan Cano Baños.

Los rateros fueron detenidos por la policía, que también rescató los sacos.

Asuntos electorales

La Junta municipal del Conso electoral de Vera, ha hecho la designación de los presidentes y suplentes de mesas electorales.

El resultado de la designación se publicará en el "Boletín Oficial" de la provincia.

El mejor postre

en esta época mejor que en pleno verano. El delicioso sorbete de mantecado que se sirve en el Café Suizo.

Movimiento carcelario

En la cárcel ingresaron ayer Juan Díez Alvarado y Francisco Aijón Alvarez.

Quedaron reclusos anoche en dicho establecimiento 38 hombres y 4 mujeres.

De minas

Se ha dictado una Real orden declarando que las oposiciones a las solicitudes de registros mineros de los que se consideren con derecho al todo o parte de las pertenencias solicitadas o se creyeren perjudicados por la concesión que se pretende, deben ser presentadas al gobernador en el plazo de treinta días.

Profesora de idiomas

Doña María Hoffstimmer, ofrece dar lecciones de francés, inglés o alemán, a niños y señoritas, yendo a domicilio, a precios convencionales. Vive calle de Martínez Campos, núm. 20.

Monte de Piedad

Se ha publicado la lista de las ropas empeñadas en el mes de Octubre de 1917, y de las Alhejas de Abril de 1917, que en caso de no ser desempeñadas ni renovadas, se venderán en subasta los días 11 y 12 de Septiembre a las 2 de la tarde (hora oficial). La subasta de Alhejas empieza el 12, a las 3 (hora oficial).

La exposición de lotes de Ropas; el 10 de 2 a 5 tarde y la de Alhejas, el 12 de 12 a 1 de la tarde (hora oficial).

Se vende

en ventajosas condiciones, por terminación de una tienda; mostrador, andénaje y aparador, de madera de nogal y pino.

En Instinción, doña María López Lucas dará razón. Referencias, Martínez Cutilas.

Comunicado

El secretario de la Casa del Pueblo nos comunica que en la Junta general celebrada ayer con la representación de las so-

ciudades que constituyen dicho centro derivativo, se acordó declarar el "bolco" a un diario local por su actuación en la reciente huelga de carpinteros.

Se vende

una tubería de hierro colado, de doce centímetros de diámetro interior. Durán y Zón, Granada, 88. Talla mecánica.

Los crímenes del alcoholismo

El suceso de Oria

Se han recibido oficialmente los detalles del suceso ocurrido en Oria, que ya conocen nuestros lectores por la referencia que anticipamos en nuestro número del jueves último.

Sábase que el autor del crimen, y suicida, Felipe García Sánchez, de 25 años, zotero, estaba embriagado cuando fue a hurtar las uvas del parral que la interesada tenía a la puerta de su casa.

La anciana, al sentir ruido, asomóse a la ventana para recriminar a Felipe, y entonces, éste hizo tres disparos de revolver.

Uno de los proyectiles alcanzó en la cabeza a la anciana, produciéndole la muerte.

Después de amanecido fué descubierto el cadáver.

El criminal estuvo presenciando las diligencias judiciales sin que nadie sospechara que él había sido el agresor.

Hasta las 9 de la mañana, nada se había descubierto.

Delató a Felipe su estado de ánimo que no pudo dominar, y cuando se dio cuenta de que el público le acusaba, machó a su casa horrorizado de su delito, disparándose un tiro con el mismo revolver que ocasionó la muerte de la anciana.

Esta, que era viuda, llamábase Francisca Gázquez Pérez y contaba 55 años de edad.

El Juzgado ordenó la detención de Miguel Martínez Gallego, de 20 años, por creerse acompañaba a Felipe, cuando cometió el crimen.

LA INDEPENDENCIA se vende en Madrid en el kiosko de "El Debate", calle de Alcalá frente a las Salinas.

¿Reumáticos?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el

Bálsamo Victoria

que a base de Mesotan, Mentol, Alcanfor, cocaína y Salicilato de Metil elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubierta con una galleta o franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio, DOS PESETAS. — Derósto en Almería FARMACIA DEL SR. VIVAS PEREZ.

Vinos de mesa

Pedid en todas partes los de HIJO DE JUAN P. SEVILLA, de Manzanaros

SON LOS DE MEJOR CALIDAD

Probad y os convencereis

Para informes, N. Martínez, Ramos-51.-ALMERIA

NO MAS PURGAS Supositorios VICTORIA a la glicerina solidificada

Los "Supositorios VICTORIA" constituyen el medio más práctico y eficaz para combatir y desterrar enfermedad tan molesta como es el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.ª Introducción fácil. 2.ª Contacto perfecto con las paredes intestinales. 3.ª Derramamiento completo. 4.ª Acción cosmética y descongestiva, y estimulación de la contractilidad de intestino, produciendo rápidamente la evacuación. 5.ª La tolerancia perfecta de intestino para los "Supositorios VICTORIA". Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.

Depositarlo en Almería Farmacia de VIVAS PEREZ

Lea V. mañana LA INDEPENDENCIA

Anisosa

Solución

Benedicto

Nuevo preparado completo de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

de glicero-fosfato de cal con REOSOTL Tuberculosis, catarrros crónicos, bronquitis y debilidad.

DEPOSITO:

Dr. Benedicto, S. Bernardo, 41, Madrid. Venta: Principales Farmacias de España. En América: J. J. Vivas Perez, En Cuevas de Vera, Nicóas de Soz. En Oria, Pedro Antonio Sánchez.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL 5 POR 100 ANUAL

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe- 10



Compañía Trasatlántica

(Antes A. López y C.ª)

Vapores Correos Españoles

Servicio fijo y regular para Rio Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Canarias, Puerto Rico, Cuba, Costa Firme, Méjico, New York, Costa de Africa, Fernando Póo, Suez, Adén, Colombo, Singapore y Manila, y con transbordo para todos los puertos del mundo, servido por líneas regulares.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, General Segura, 2, Bajos